

多方联动献爱心

18万余元助力患病学子渡难关

本报讯(记者 王俞楠 李霖达 通讯员 郎露寅 戴佳丽 梁楠)“感谢学校、协会和所有好心人,真的给了我们很大的帮助!”昨日,萧山五中患病学生小凡的母亲凡燕,紧紧握着来送捐款的萧山区个私协会工作人员的手,眼眶泛红,话语里满是感激。

原来,自今年6月小凡被确诊罹患骨肉瘤以来,一场跨越校园与社会的“爱心保卫战”,正为这个困境家庭点亮康复希望。

当天的这笔35240元捐款,来自萧山区个私协会发起的专项捐助。

“孩子母亲是个体工商户,因为照顾孩子没法开店,家庭收入断了,这正是我们需要帮扶的对象。”协会党建办主任金梁表示,此前从区教育局、区关工委处知道了这个家庭的情况,协会当即启动了“红领个私 点亮希望”志愿行动,通过党员微信群、经

营者联络平台发布求助信息。

短短三天时间,爱心响应便如潮水般涌来:163名协会会员、个体经营者及党外人士,外加1家企业集体,先后参与捐助,最终汇聚成35240元善款。

送款当天,工作人员一边将打印清晰的捐款清单递到凡燕手中,一边轻声鼓励:“您看,这上面是所有捐款人的名字和金额,您核对后签个字,我们后续还要给大家反馈善款使用情况。有这么多人关心孩子,一定要有信心!”

看着这份清单,凡燕声音哽咽:“从6月孩子确诊到现在,我们真的收获了太多温暖。”早先,萧山五中的师生们就送来过15万余元的爱心捐款。

时间回溯到今年6月21日,正值高一学年期末冲刺的关键节点,小

凡突然找到班主任杨亚军请假,说自己的胳膊持续疼痛。凡燕带着孩子去医院检查后,初步结果疑似重病。这个消息像晴天霹雳,让这个靠个体经营维持生计的家庭瞬间陷入慌乱。

而让凡燕没想到的是,临近期末考试,班里的孩子们得知小凡的情况后,竟自发在课间凑到一起商量捐助。短短两天就募集到2万余元,由杨亚军老师专程送到凡燕手中。

“小凡这孩子特别懂事,学习成绩好,在班里还特别热心。”杨亚军说起这个学生,语气里满是心疼,“看到孩子们捐的钱,我其实挺意外的,没想到他们能这么用心,但转念一想又觉得很暖心,这都是孩子们真心盼着他早点战胜病魔,回到课堂。”

这份校园里的爱心,也在不断向外延伸。学期初,萧山五中就发动全校师生进行爱心捐款,共募集到

132814.3元。第二天,学校老师便专程上门看望小凡,将这笔凝聚着全校心意的善款郑重交到凡燕手中。

如今,小凡已在暑假期间完成了前两个周期的化疗。尽管曾因副作用经历过连续几天无法进食、频繁呕吐的痛苦,但他的状态正逐步稳定,很快就要住院接受手术治疗,术后还需进行4个周期的化疗以巩固疗效。

“到现在为止,医药费已经花了7万多元,医生说后续治疗预计还需要30万元到50万元,具体要看孩子术后的恢复情况和对药物的反应。”凡燕告诉记者,“真的特别感谢学校、老师还有所有好心人,是你们的关心,让我们有勇气接着走下去。后面我们也要尽我们自己的能力去渡过难关。”

这份跨越校园与社会的爱心,仍在等待更多温暖接力。

“无证+酒驾”被查 切莫心存侥幸

本报讯(首席记者 蒋越 通讯员 钱宽)近日,一辆白色轿车在萧明线之华路路口倒车时,与道路中央隔离护栏及路过的摩托车发生碰撞,撞倒多处护栏后,横在非机动车道上。目睹惊险一幕,周围群众赶紧报警求助……

萧山交警大队民警赶到现场发现,事故车辆是一辆挂着临牌的新车。肇事驾驶员及乘客满身酒气,惊魂未定地瘫坐在车旁。经现场呼气式酒精测试,结果显示肇事驾驶员已达成酒驾标准,涉嫌醉酒驾驶机动车。当民警示意其出示驾驶证时,驾驶员竟称“我还在考驾照……”

经查,驾驶员陈某至今未取得机动车驾驶证,目前仍处于驾考阶段,不具备驾驶机动车的资格。据陈某交代,前一晚为了庆祝朋友买新车,一行三人在烧烤店吃夜宵。席间,陈某喝了4瓶啤酒,一直喝到事发当天凌晨。

由于朋友喝醉了,自认为“车技还行”的陈某便心存侥幸,当起了朋友的“代驾”。不料,在倒车时因酒劲上头,撞到了护栏和摩托车,刚买的新车也面目全非。

经鉴定,陈某血液中酒精含量为66.1mg/100ml。目前,陈某因未取得驾驶证驾驶机动车、饮酒后驾驶机动车的违法行为,已被依法予以行政拘留3日、罚款2500元的处罚。

交警提醒,无证驾驶者由于缺少系统的驾驶培训,擅自驾车上路极易发生交通事故,而饮酒后驾车,判断力和反应速度均会受到影响,“无证+酒驾”更是危险重重!还是那句话,“平安出行,拒绝酒驾”,切勿心存侥幸,以身试法!

紫橙国际产业社区:定期举办创意活动 让温暖一路随行

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 赵伟斐)当暮色漫过紫橙产业园,3号楼外的木舞台霓虹闪烁,“一路随行”能量音乐会拉开序幕。

活动由城厢街道紫橙国际产业社区、园区企业慧橙新能源和城市服务公司联合主办。从暖场旋律到合唱狂欢,从市集联动到祝福传递,这场活动不仅是视听盛宴,更让园区成了联结情感、赋能企业、点亮文艺的温暖空间。

暖场环节,《起风了》的旋律刚冒头,人群就“呼”地围了过来。点歌环节更是成了“温情纽带”——萧山区社工部为骑手点唱《追光者》;环投公司点唱《奔跑》,愿“事业蓬勃”的祝福

获企业家们掌声雷动;紫橙产业社区点唱《平凡之路》,唱响对平凡劳动者的礼赞;慧橙新能源点唱《光亮》,“感谢并肩”的心意让全场共情。社群间的距离在歌声中悄然拉近。

最燃的当属大合唱。“抱着梦往前飞不逃避不退后,你是我成功路上的堡垒……”《最美的太阳》前奏一响,现场全体人员都跟着唱,没有职业的区别,只有一群人的热血沸腾。“没想到在园区能和同事、骑手小哥一起唱歌!”企业员工小李举着荧光棒兴奋地说。

这不是紫橙国际产业社区举办的第一场活动。在高新企业云集的紫橙国际产业园区,社区慢慢地伸出

了他们的“触角”。

“企业需要什么”“员工需要什么”“社区能做什么”,这“三问”成了社区治理体系建设的起点。

半年来,社区团队深入园区企业调研,以走访、座谈、活动等形式,收集到大量一手需求。他们发现,在高质量、快节奏的创新工作中,园区青年群体既渴望交流互动平台,也需要压力释放渠道,更希望获得归属感和认同感。

“产业社区不同于传统社区,它服务的对象是企业与高学历、高技能的青年群体,他们对社区活动品质和互动体验有着更高要求。”社区负责人表示,“我们不仅要提供基础服务,

更要创造链接与归属感,帮助企业留住人才。”

于是,春季的“春日寄语”活动搭建起社区与企业的沟通桥梁;夏季的“夏日超FUN运动会”用欢笑与汗水凝聚情谊;秋季的“能量音乐会”让温暖一路随行……

社区通过定期举办创意活动和发放趣味定制物料,激发青年职工的参与热情与创作欲望。那些落下的留言、攒满的合影、被带走的解压捏捏乐,让紫橙国际产业社区逐渐蜕变为一个充满温度的生活场域。这一切都在悄然诉说:这里不仅是挥洒汗水的创新战场,更是一趟温情相随的人生旅程。



红山农场

推进农业公园建设

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 黄飞 曲特)在红山这片充满生机的土地上,一场关于农业与自然、休闲与发展的变革正在悄然展开。红山农业公园的建设,承载着红山人对美好生活的向往,对生态农业发展的探索。如今,公园的前期准备工作正如火如荼地进行着,一幅宏伟的蓝图正徐徐绘就。

走进施工现场,一片热火朝天的景象映入眼帘。工人们忙碌的身影穿梭其中,各类机械有序作业。道路建设同步开展,规划中的主干道和支路雏形初现,未来将串联起公园的各个功能区域,方便游客和车辆通行。

不仅如此,农业公园内的建筑工程也在稳步推进。观景山丘、垂钓园、稻田咖啡、红山书屋等工程有序施工中。在已初现雏形的稻田区域,成群结队的白鹭成了最灵动的“访客”。它们时而展翅掠过田埂,洁白的羽翼与青绿的稻苗相映成趣,为这片新生的农田注入自然活力。

农业公园的建设,不仅能提升区域的生态环境和居民的生活品质,还可以成为展示红山特色、吸引游客的亮丽名片,也进一步开启红山发展的新篇章。

所前镇

“美德标兵工作室”为群众送文化大餐

本报讯(记者 刘殿君 通讯员 沈熙霞)日前,所前镇王华炎美德标兵工作室领衔人陈奕正带领亲子太极团队走进戴村镇永富村,为村民们献上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

在这场文化走亲文艺汇演中,山水所前亲子太极团队带来刚劲有力的《中华武术》表演,展现了中华武术的博大精深,赢得了现场观众的阵阵掌声。

“在家门口就能看到这么专业的武术表演,真是太精彩了,孩子们也看得眼睛都不眨!”现场村民感慨道。

每周,王华炎美德标兵工作室都会开展“山水所前亲子太极”传统文化公益活动,包括太极基础知识讲解、亲子太极套路演练等。家长和孩子可以一起感受太极文化的独特魅力,于一招一式间,共同演绎和谐、力量与平衡。

所前镇充分发挥美德标兵工作室领衔人和导师资源,创办公益夜课堂,将优质公共文化服务送到群众身边。截至目前,公益课覆盖人员2000余人次。



北干街道

社区青年夜校解锁科学育儿新技能

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 汤梦佳)近日,北干街道北干二苑社区联合共建合伙人区卫生健康局、社区儿童之家共同推出“青年夜校·点亮科学照护之路”活动,聚焦婴幼儿健康照护,帮助辖区年轻父母缓解育儿焦虑,增强家庭健康管理能力。

“宝宝咳嗽初期怎么办?”“如何通过推拿缓解积食?”来自萧山医院的儿科主任王医生作为特邀专家,为现场二十余位青年爸妈系统讲解了小儿常见疾病的家庭护理方法。同时,萧山医院的中医小儿推拿主管医师裘医生向大家演示了简单安全的小儿推拿手法。

现场互动频频,医生们针对各类育儿困惑耐心解答、细致指导。大家认真聆听,积极提问,不少青年爸妈还认真记录、上手模仿,在融洽的互动中收获实用知识,增强了照护信心。

“一直怕宝宝生病,担心自己处理不好,这次学了推拿和辨别症状,心里踏实多了。”一位“90后”妈妈笑着说道。像她这样的年轻家长在社区中并非少数——双职工家庭多、育儿经验缺乏、健康服务需求高,正是洞察到这一特点,社区积极联动共建单位,将专业的医疗支持引入居民日常生活场景。

接下来,北干二苑社区将继续深化与共建单位的合作机制,围绕青年家庭的实际需要,推出更多亲子教育、家庭健康类课程,将“为民服务”做实做细,切实提升社区青年的归属感和幸福感。



消防演练进校园

近日,党湾镇应急消防站在党湾二小组织开展消防疏散演练活动。通过模拟火场疏散、灭火器使用讲解与实操等环节,为师生上了一堂生动而深刻的消防安全“开学第一课”,为构建平安、和谐校园奠定了坚实基础。

首席记者 唐柯 通讯员 王啸虎

民和社区携手物业打造“成长乐园”

本报讯(通讯员 万茜 记者 王俞楠)从军事历练到文化熏陶,从非遗体验到文学交流……近期,盈丰街道民和社区与万科物业联袂发力,以多元活动为首批20名社区萌娃带来了一场全方位的成长蜕变,更拉开了社区“15分钟幸福圈”系列活动的序幕,让社区生活焕发别样活力。

在军事活动中,萌娃们身着迷彩服,在退伍教官的专业指导下开启“钢铁小兵”特训。站军姿时挺拔如

松的身影,《强军战歌》响彻社区广场的稚嫩嗓音,战术匍匐时沾满草屑却依旧坚定的小脸,不仅展现出少年的蓬勃朝气,更让家长真切感受到“孩子瞬间长大了”的惊喜变化。这场充满力量感的历练,为孩子们成长注入了坚韧与担当。

非遗体验课堂则切换至静谧模式,开启了一段有趣的文化探索之旅。非遗蒲扇志愿者手把手教授孩子们“挑线绝技”,细如发丝的棉线在

绷架上慢慢勾勒,西湖荷花图案逐渐成形。孩子们专注的眼神、认真的动作,尽显对传统文化的好奇与热爱,他们也在动手实践中感受到非遗魅力,传承文化基因。

此外,社区还特别邀请延安文学奖得主杨晓景携《白日梦与未来作家》,为孩子们带来一场精彩的文学盛宴。当作家用陕北方言朗读文章时,孩子们兴致勃勃地模仿方言腔调,现场充满欢声笑语。互动环节

中,孩子们踊跃提问,天真的问题引发阵阵笑声;也有家长感慨“第一次见娃主动要买书”,文学的魅力在此刻深深感染着每一个人。

这一系列活动,是民和社区与万科物业深耕社区服务、打造“15分钟幸福圈”的生动实践。据悉,后续还将推出“社区小当家”职业体验、“星空电影院”更多精彩企划,持续为居民带来丰富多样的社区生活,构建更有温度、更具活力的幸福家园。

吃河虾囫圇吞卡着气道 医生气管镜巧取异物

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 吴淑玲 杨璐)近日,在一场与时间赛跑的手术中,区一医院呼吸与危重症医学科团队成功通过支气管镜,从一名患者气道内取出一整只吞下的河虾。

事发当天晚上,王大爷家餐桌上端上来一碗小河虾,这是王大爷的最爱。看着虾的个头并不大,王大爷有几只嚼都没嚼就囫圇吞了下去。可饭还没吃完,王大爷就开始不停地咳嗽,还咳出了一口口鲜血。家人见状立马将王大爷送到医院急诊。

在CT检查中,医生发现王大爷的左侧主气管处有软组织异物。经呼吸与危重症医学科主任医师丁盈盈会诊,建议立即做气管镜探查。在随后的询问病史中,了解到王大爷患

有心脏病,长期在吃阿司匹林(活血药),气管镜术中出血风险高。但情况紧急,最终决定还是进行气管镜探查。

气管镜进入气管后,可以发现王大爷的主气管及两侧支气管都鲜血淋漓,一只完整样的带须河虾卡在支气管中。因为王大爷此前不断咳嗽,这只虾已经在整个大气道“逛”了一遍,并一路划伤了脆弱的气管粘膜。最终在医生的默契配合下,仅仅几分钟,这只被吞下后仍完整的河虾就被成功取了出来。术后,经过抗感染、补液等治疗,王大爷顺利出院。

其实,因气道异物梗阻而来院就诊的患者并不在少数。在日常生活中,我们该如何预防气道异物梗阻的发生?

对此,丁医生表示,气道异物梗阻是一种可能危及生命的急症,可出现在各个年龄段人群中,尤其是幼儿和老年群体。因食管与气道毗邻,进食时稍有不慎,食物就可能“走错路”,呛入气管。若异物部分堵塞气管,就会出现明显的咳嗽,药物治疗难以缓解,不及时取出容易诱发反复发作的肺炎;若异物完全堵塞气管未得到及时救治,数分钟内即可引起窒息死亡。因此,良好的饮食习惯很重要,要专心进食,细嚼慢咽,避免嘴里含着食物聊天,甚至嬉笑玩耍,尤其在食用带骨禽类(鸡、鸭、鹅)、带刺鱼类或枣类(有尖核)时更要多加注意。

如果遇到气道异物梗阻的情况,这些“坑”千万别踩:比如抠喉,这可

能让异物在气道里钻得更深,更加危险;喝醋,没有任何科学依据,反而可能刺激脆弱的咽喉黏膜。

早期快速识别出气道异物梗阻是抢救成功的关键。

丁医生提醒广大市民,若发现家人进食后出现剧烈咳嗽或有咽部异物感,要警惕食物进入气管,需及早送医院就诊。若出现全身发紫,不能言语,手掐咽喉,甚至昏迷,那就是异物堵塞气道引起窒息的情形。这种情况非常危险,若错过5分钟的黄金抢救时间,将会面临死亡,甚至最终死亡。这时候,要果断运用海姆立克急救法(清醒)或胸外按压(昏迷)进行施救,并赶紧拨打120急救电话,尽快送医院就诊处理。